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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Tabii Üye Mehmet özgüneş, ekonomik sıkıntıla­
rın sosyal değerler üzerindeki tahribatı; 

Kahramanmaraş Üyesi Rıza Akgün, Eğitim Ens­
titülerindeki yolsuzluklar; 

Konularında gündem dışı birer demeçte bulundu­
lar. 

Bakanlar Kurulunun istifa ettiğine ve yeni Bakan­
lar Kurulu teşkil olununcaya kadar mevcut Bakanlar 
Kurulunun göreve devamının rica edildiğine; 

Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için CHP Ge­
nel Başkanı ve Zonguldak Milletvekili Bülent Ecevit' 
in görevlendirildiğine; 

Dair Cumhurbaşkanlığı tezkereleri Genel Kurulun 
bilgisine sunuldu. 

Amerika Birleşik Devletleri ile akdolunan kredi 
anlaşması hakkında (10/23) kurulan Araştırma Komis­
yonu Başkanlığının, Komisyonun görev bölümüne 
dair tezkeresi Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Mucip Ataklı 
ve arkadaşlarının dış politika konusunda bir Genel 
Görüşme açılmasına dair önergelerinin (8/6) önerge 

sahiplerinin istemi üzerine geri verilmesi kabul edildi 
ve gereğinin yapılacağı bildirildi. 

10/2, 10/13, 10/21, 10/43 ve 10/61 numaralı Araş­
tırma Komisyonlarında açık bulunan üyeliklere gös­
terilen adaylar seçildiler. 

TBMM Kitaplık Karma Komisyonuna üye seçi­
mi, Yozgat Üyesi Süleyman E. Ergin'in tespit edi­
len oranların yeniden incelenmesine dair önergesi 
üzerine ertelendi. 

Cumhuriyet Senatosu Antalya Üyesi Reşat Oğuz 
ve arkadaşlarının, can güvenliği ve öğrenim özgürlü­
ğü konusunda bir Genel Görüşme açılmasına dair 
önergeleri (8/5) üzerinde bir süre görüşüldü. 

5 . 1 . 1978 Perşembe günü saat 15.00'te toplanıl-
mal üzere Birleşime saat 18.58'de son verildi. 

Başkan 
Başkanvekili 

Osmanlı Salihoğlu 

Divan Üyesi 
Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Hüsamettin Çelebi 

Divan Üyesi 
Gaziantep 

Mehmet Kılıç 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.00 

BAŞKAN : Osman Salihoğlu 

DİVAN ÜYELERİ : Hüsamettin Çelebi (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) Mehmet Kılıç (Gaziantep) 

BAŞKAN — Sayın senatörler, 14 ncü Birleşimi açıyorum. 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı.) 

BAŞKAN — Sayın senatörler, çoğunluğumuz var­
dır, Birleşime devam ediyoruz. 

i n . — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Sayın Recai Kocaman'ın önergesinin aktüalitesi 
de kaybolmuştur, ama okutuyorum. 

RECAİ KOCAMAN (Artvin) — İstemiyorum 
efendim, vazgeçtim. 

542 — 

BAŞKAN — Efendim, gündem dışı elimizde üç 
arkadaşımızın söz isteği kalmıştır. Bunlara, arzu eder­
lerse sırasıyla söz vereceğim. 
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BAŞKAN — Peki efendim. 
1. — İstanbul Üyesi Mehmet Feyyat'ın, lisede 

okuyan iki oğluna iki yıldan beri yapılan silahlı te­
cavüzler ve Hükümetin bu husustaki tutumuna dair 
gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Sayın Mehmet Feyyat?... 
MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Konuşacağım 

efendim. 
BAŞKAN — Peki efendim, önergenizi okutuyo­

rum. 
Cumhuriyet Senatosu Sayın Başkanlığına 

İki yıldan beri lisede okuyan iki oğluma yapılan 
menfur silahlı tecavüz ile son olarak oğlumu okul­
dan almaya giden eşimin yanında bile silahlı tecavü­
ze yeltenen ülkücülerin yetiştirdiği şehir eşkıyaları 
ve Hükümetin tutumu hakkında bugün gündem dışı 
konuşmama müsaadelerinizi arz ederim. 

İstanbul 
Mehmet Feyyat 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Feyyat. Yalnız, kısa 
konuşmanızı rica edeceğim. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Sayın Baş­
kan, sayın senatörler; 

Sadece bir iki dakika konuşarak konuşmama son 
vereceğim. 

Geçen Oturumda konuya dolaylı yoldan Genel 
Görüşmede, asayişle ilgili olarak temas etmiştim. İki 
yıldır Gazi Lisesinde pasıT bir baskı devam etmekte­
dir. İki yıldan beri bu konuyu, Milli Eğitim Baka­
nına beş defa, Müsteşarına, Müsteşar muavinlerine 
ve ilgili öğretmenlerine ve hele Ankara Valisine beş 
altı defa söyledim. Söyledim; nihayet çocuğumuz beş 
altı defa dayak yedi. Oğlumu okuldan alırken eşime 
dahi saldırıldı ve bugün Gazi Lisesinde büyült hadi­
seler olmuştur ve iki gündür de boykottadır. Birkaç 
tane solcu zannedilen çocuk vardır (Yani «Solcu» de­
diğimiz de, bir Halk Partilinin çocuğu veyahutta şu­
nun çocuğu, bunun çocuğu) diye oka! bugün bu du­
ruma düşürülmüştür. 

İşte, ben her zaman söylerim arkadaşlar; çirkin, 
kirli yönetimin bulunduğu yerde, ona göz yuman po­
litikacı da aynı derecede kirlenir. İşte, iki sene evvel be­
ni dinleseydiler, beyanlarımı, ricalarımı ciddiye akaydı­
lar bugün bu olaylar olmazdı. Okulun Müdürü de ga­
yet halim selim bir insan ve müdüründen de şikâyet­
çi değilim; ama orada Celal Safioğra isimli bir mua­
vin vardır ki, yıllardan beri Ülkü Ocaklarının orga­
nizatörüdür. Gayet kibardır; benim çocuğuma dahi 
iyilik ölsün diye ilgi göstermiştir. Kamufle etmesini 

çok iyi bilir ve bugün Gazi Lisesi, en iyi bir yöneti­
ci, en iyi bir müdür başında olduğu halde bu duruma 
gelmiştir. O müdürün de bazı Halik Partililerce APl i 
olduğu söylenir; ki ben o müdürün partici olduğunu 

- asla kabul etmem ve müdürün yönetiminden de mem­
nun olduğum halde bu okul niçin bu duruma geldi?.. 
Çünkü, iki seneden beri Ülkü Ocaklarının yardım 
fişleri devamlı olarak o okulda ve benzeri Okullarda 
satılıyor. Atatürk Lisesinin durumu da meydanda; 
açıklamaya gerek görmüyorum. 

Lise tatile girdiği zaman lisenin kapanış yıldönü­
mü yapılır; af buyurun, çakalların, itlerin, kurtların 
yarış halinde ulumalarryla bir gece yapılır ve bir si­
yasi parti ile bir dernek hemhal olmuş vaziyette bu­
nu tasvir etmek durumundadır. 

Geçen gün de arz ettim; Sayın Türkeş, nasıl Sayın 
Ecevit ve rahmetli İsmet Paşa için < Komünistleri hi­
maye etmiyorum, komünist değilim, şu değilim, bu 
değilim dîye beyanda bulunun» diye beyanda bulun­
maları için direktif veriyorsa, aynısını ben Sayın Tür-
keş'e söylüyorum : Kalkacak ve Türk kamuoyuna 
«'Benim ırkçılarla ilgim olmadığı kadar, partimin de 
ilgisi yoktur. Partime ırkçılar uzaktan yakından sız-
mışsa, bunları temizleyeceğim. Bunlar komünistler 
kadar, Kürdara rzadi diyenler kadar zararlı ve mu-
zırdır» diye beyanatta bulunacak. Ayrıca, «Bilhassa 
Edebiyat Fakültesi Türkoloji Enstitüsünden buraya 
sızmış, çağdışı beyinsiz kafaları partiden tasfiye ede­
ceğim.» gîbi açık ve seçik beyanatta bulunacak. 

27 Mayıs'ı kendisi tasVip etmiyoı. Yaptığı ihtilali 
inkâr edecek kadar ayrı bir badireye düşmüştür; ama 
hiç olmazsa Atatürk çizgisinin paralelinde olduğunu, 
partisinin de bu yola geleceğini arz eder kamuoyuna, 
ondan sonra on tane Cumhuriyet Halk Partilinin eli­
ni öper, ondan sonra barış türküleri verir. O kadar... 

Saygılarımla. (CHP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN — Sayın Fethi Çelikbaş'ın bir gündem 

dışı söz talebi vardır. 
FETHİ ÇELÎKBAŞ (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 

Vazgeçtim, bahis konusu değil. 
BAŞKAN — Peki, teşekkür ederim efendim. 
2. — Endonezya Cumhuriyeti Halk Meclisi Baş­

kanı Adam Malik'in Cumhuriyet Senatosundan bir 
heyetin Endonezya'yı ziyaret etmesine dair vaki daveti 
hakkında Başkanlık tezkeresi. 

BAŞKAN — Cumlhurîyet Senatosu Başkanının 
bir tezkeresi var, okutuyorum : 

Genel Kurula 
Endonezya Cumhuriyeti Halk Meclisi Başkam 

Adam Malik'in, Cumhuriyet Senatosundan bir heye-
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tin Başkanlığım altında Endonezya'yı ziyaret etme­
sine dair vaki davetinin Genel Kurulun tasvibine su­
nulması, Başkanlık Divanının 5 Ocak 1978 tarihli top­
lantısında kararlaştırılmışhr. 

Yüksek tasviplerinize arz ederim. 
Saygılarımla. 

Sun Atalay 
Cumhuriyet (Senatosu 

Başkam 
BAŞKAN — Endonezya Cumhuriyet Halk Mec­

lisi Başkanı Adam Malİk'in Cumhuriyet Senatosun­
dan bir heyeti daveti konusunu dinlediniz. 

BAŞKAN — Sayın senatörler; 
14 ncü Birleşimin 2 nci Oturumunu açıyorum. 
3. — Başbakan Bülent Ecevit tarafından teşkil olu­

nan Bakanlar Kuruluna gösterilen zevatın atandıkları­
na dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1220) 

BAŞKAN — Yeni Hükümetin kuruluşu ile ilgili 
Cumhurbaşkanlığı tezkeresi ve Bakanlar Kurulu liste­
sini okutuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
İlgi : 1 Ocak 1978 gün ve 4 - 1 sayılı yazımız. 
Başbakan Bülent Ecevit'in, 4951 sayılı Kanun hü­

kümlerine istinat eden teklifi üzerine; 

Oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul 
etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Sayın senatörler; 
Yeni kurulan Cumhuriyet Hükümetinin Cumhur­

başkanlığınca tezkeresi gelmiştir. Yalnız, bizden bir ri­
cada bulunulmuştur; şu anda Kabine Üyeleri Millet 
Meclisinde bulunuyorlar, kendilerini beklemek üzere 
Oturuma yarım saat ara vermek mecburiyetini duyu­
yorum. O bakımdan, saat 15.40'a kadar Oturuma ara 
veriyorum. 

Kapanma Saati : 15.20 

1. Devlet Bakanlığı sayısının on'a çıkarılarak; 
bunlardan 3'nün «Başbakan Yardımcılığı» ile görev­
lendirilmeleri. 

1* «İstetmeler Bakanlığı» ve «Yerel Yönetim Ba­
kanlığı» adı ile 2 yeni Bakanlık kurulması. 

Uygun görülmüş ve ilişik Bakanlar Kurulu listesin­
de gösterilen Bakanlıklara, seçilen zevat, Türkiye 
Cumhuriyeti Anayasası'nın 102 nci maddesi gereğin­
ce atanmıştır. 

Arz ederim. 
Fahri S. Korutiirk 
(Cumhurbaşkanı 

İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati : 15.40 

BAŞKAN : Başkanvekili Osman Salihoğlu 

DİVAN ÜYELERİ: Hüsamettin Çelebi (Cumhurbaşkanınca S. Ü.), Mehmet Kılıç (Gaziantep) 

— 544 — 
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Balkanlar Kuruhı Listesi 

Başbakan 
Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı 
Devlet Bakam ve Başbakan Yardımcısı 
Devlet Bakam ve Başbakan Yardımcısı 
Devlet Bakam 
Devlet Bakam 
Devlet Bakam 
Devlet Bakam 
Devlet Bakam 
Devlet Bakanı 
Devlet Bakam 
Adalet Bakam 
Milli Savunma Bakanı 
İçişleri Bakam 
Dışişleri Bakam 
Maliye Bakanı 
Milli Eğitim Bakam 
Bayındırlık Bakanı 
Ticaret Bakam 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakam 
Gümrük ve Tekel Bakanı 
Ulaştırma Bakam 
Gıda - Tarım ve Hayvancılık Bakanı 
Çalışma Bakanı 
Sanayi ve Teknoloji Bakam 
İşletmeler Bakanı 
Enerji ve Tabu Kaynaklar Bakanı 
Turizm ve Tanıtma Bakanı 
İmar ve İskân Bakanı 
Köy İşleri ve Kooperatifler Bakanı 
Orman Bakanı 
Gençlik ve Spor Bakanı 
Sosyal Güvenlik Bakam 
Küîtür Bakanı 
Yerel Yönetim Bakam 

Bülent Ecevît 
Orhan Eyüboğlu 
Turhan Feyzioğhı 
Faruk Sükan 
Hükmet Çetin 
Enver Akova 
Lütfi Doğan 
Salih Yıldız 
Ali Rıza Septioğhı 
Mustafa Kılıç 
Ahmet Şener 
Mehmet Can 
Hasan Esat Işık 
İrfan özaydınh 
Gündüz Okçun 
Ziya Müezzmoğhı 
Necdet Uğu» 
Şeraf ettin Elçi 
Teoman Köprülüler 
Mete Tan 
Tuncay Mataracı 
Güneş Öngüt 
Mehmet Yüceler 
Bahir Ersoy 
Orhan Alp 
Kenan Bulutoğlu 
Deniz Baykal 
Alev Coşkun 
Ahmet Karaaslan 
Ali Topuz 
Vecdi İlhan 
Yüksel Çakmur 
Hilmi İşgüzar 
Ahmet Taner Kışlalı 
Mahmut Özdemir 

BAŞKAN — Efendim, Devletimize ve Milletimize 
hayırlı olmasını dileriz. (CHP, MiBS Birlik Gnıpu ve 
Cumhurbaşkanınca Seçilen Üyeler Gnıpu sıralarından 
alkışlar.) 

BAŞBAKAN BÜLENT ECEVİT (Zonguldak Mil­
letvekili) — Sayın Başkan, izin verir misiniz efendim?. 

BAŞKAN — Söz mü istiyorsunuz efendim?... 
BAŞBAKAN BÜLENT ECEYİT (Zonguldak Mil­

letvekili) — Programla ilgili olarak... 
BAŞKAN — Program ne zaman okunacak efen­

dim?... 

BAŞBAKAN BÜLENT ECEVİT (Zonguldak Mil­
letvekili )— Efendim, 12 Ocak 1978 Perşembe günü.. 

BAŞKAN — Saat 15.00ten sonra... 
BAŞBAKAN BÜLENT ECEVİT (Zonguldak Mil­

letvekili) — Saat 15.00'te Millet Meclisinde olduğuna 
göre, izin verirseniz 17.00'den sonra Cumhuriyet Se­
natosunda okuyacağım efendim. 

BAŞKAN — Tamam efendim; 12 Ocak 1978 Per­
şembe günü saat 17.00*de Cumhuriyet Senatosunda 
Hükümet Programı okunacaktır. 

Teşekkür ederiz^ 

— 545 — 
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4. — TBMM Kitaplık Karma Komisyonuna üye I 
seçimi. 

BAŞKAN — Sayın senatörler; 
Gündemimize göre Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Kitaplık Karma Komisyonuna üye seçimi için Yozgat 
Üyesi Sayın Süleyman Ergin'in bir itirazı vardı; tet­
kik edilmiştir, kendisi de itirazından vaz geçtiğini bil- I 
dirmiştir; bu bakımdan seçimlere geçiyoruz. I 

Listeler dağıtılsın. 
Üç kişilik Tasnif Heyetini seçiyorum efendim : I 
Sayın Veli Uyar?... Buradalar. 
Sayın Kâmran Erkmenoğlu?... Yoklar. | 
Sayın Safa Reisoğlu... Buradalar. I 
Sayın Sabahattin Özbek?... Buradalar. 
Üç kişilik Tasnif Heyeti, Sayın Veli Uyar, Sayın 

Safa Reisoğlu, Sayın Sabahattin Özbek, lütfen yerle­
rini alsınlar. 1 

IV. — SORULAR 

A) YAZILI SORUL, 

I. — Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Mehmet 
Ali Arıkan'ın, Mardin İlinin Kızıltepe ilçesindeki li­
senin boş derslerinin doldurulması için, öğretmen ta­
yini hususunda ne gibi tedbirler düşünüldüğüne dair 
soru önergesi ve Milli Eğitim Bakanı Nahit Menteşe' 
nin yazılı cevabı. (7/836) 

Cumhuriyet Senatosu Yüksek Başkanlığına 

Aşağıdaki sorunun Milli Eğitim Bakanı tarafın­
dan yazılı olarak cevaplandırılmasına delaletinizi say­
gıyla arz ederim. 

Mardin Senatörü 
Mehmet AK Arıkan 

Soru : Kızdtepe lisesinde haftada 689 saat ders 
boş geçmektedir. Bu durumda öğrenciler perişan ol­
makta ve eğitimden beklenen sonuç alınamamakta­
dır. Büyük bir gelişme halinde olan Kızıltepe ilçe­
mizde lisedeki boş derslerin doldurulması için bir an 
önce yeteri kadar öğretmen tayini hususunda ne gibi 
tedbirler düşünülmektedir. 

I Oylama için ad çekiyoruz: Oylamaya Sayın Ke­
mal Şentürk'ten başlıyoruz. 

(Cumhurbaşkanınca S. Ü. Namık Kemal Şentürk' 
ten başlanarak oylar toplandı.) 

BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üye var 
mı efendim?... Yok. 

Oylama işlemi bitmiştin 
Tasnif Komisyonu lütfen yerini abın. 

j (Oyların ayrımı yapıldı.) 

I BAŞKAN — Yapılan oylama sonucuna göre, 69 
I üye bulunduğu ve bu suretle çoğunluğumuzun olma­

dığı anlaşılmıştır. 
Oturumu 10 Ocak 1978 Salı günü saat 15.00'te 

toplanmak üzere kapatıyorum efendim. 

1 Kapanma Saati : 15.57 

VE CEVAPLAR 

TC 
Milli Eğitim Bakanlığı 
Bakanlık MüşavirKği 3 . 1 . 1978 

Sayı : 031-2 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

İlgi : 26 . 12 . 1977 tarih ve 13861-6106-7/836 sa­
yılı yazınız. 

Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Mehmet Ali 
Arıkan'ın yazılı soru önergesi ile ilgili cevabımız ili­
şikte sunulmuştur. 

Bilgilerinize saygılarımla arz ederim. 
Nahit Menteşe 

Millî Eğitim Bakanı 
Cumhuriyet Senatosu Mardin Üyesi Mehmet AB 
Arıkan'ın Yazıh Soru önergesi ile ilgili Cevabımız. 

Mardin - Kızıltepe lisesindeki açık geçen ders saa­
ti 689 olmayıp 227'dir. 

Bu okulda 21 öğretmen görev yapmaktadır. Boş 
geçen derslerin kapatılmasına çalışılmaktadır. 

Nahif Menteşe 
Milli Eğitim Bakam 

»ı •ma^ —»«. 

İR VE CEVAPLARI 
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2. — Cumhuriyet Senatosu Kars Üyesi Muzaffer 
Şamiloğîu'nun, Kars İlinin Organize Sanayi bölgesi 
inşaatına dair soru önergesi ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Oğuzhan Asiltürk'ün yazılı cevabı. (7/844) 

Cumhuriyet Senatosu Sayın Başkanlığına 
Kars Organize Sanayi Bölgesi inşaatının hangi fir­

maya, hangi tarihte ihale edildiğinin, ihale tutarının 
ve ihaleye katılan kişi veya firmalann tekliflerinin 
neden ibaret olduğunun, özetle ihale safahatının yazılı 
olarak Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca cevaplandırıl­
masına aracılığınızı rica ederim. 

Saygılarımla. 22.12,1977 
CJ Senatosu Kars Üyesi 

Muzaffer Şâmiloğlu 
TC 

Sanayi ve Teknoloji 3 . 1 . 1978 
Bakanlığı 

Basın Yayın ve Halkla 
Münasebetler Dairesi 

Reisliği 
Sayı : 23-01/MF-1-1137 

Konu : Muzaffer Şamiloğîu'nun ya­
zılı soru önergesi Hk. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
27 . 12 . 1977 tarih ve Kanunlar Müdürlüğü 13892-

6122-7/844 sayılı E. C : 
Cumhuriyet Senatosu Kars Üyesi Sayın Muzaffer 

Şamiloğîu'nun Kars ilinin Organize Sanayi Bölgesi 
İnşaatına dair yazılı soru önergesi cevaplandırılmıştır. 

Sayın üyeye gönderilen cevabımız metni 2 nüsha 
olarak eklice takdim kılınmıştır. 

Saygı ile arz ederim. 
Oğuzhan Asiltürk 

Sanayi ve Teknoloji 
Bakam 

TC 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 3 . 1 . 1978 

Basın Yayın ve Halkla 
Münasebetler Dairesi Reisliği 

Sayı : 23-01/MF-1-1136 
Konu : Yazdı soru öner­
genize cevabımız Hk. 

Sayın 
Muzaffer Şâmiloğlu 
Cumhuriyet Senatosu Kars Üyesi 
Kars ili organize sanayi bölgesi inşaatına dair ya­

zılı soru önergenizin cevabı ekli olarak sunulmuştur. 
Bilgilerinize arz ederim. 

Oğuzhan Asiltürk 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 

| C. Senatosu Kars Üyesi Sayın Muzaffer Şâmiloğlu' 
I nun «Kars Organize Sanayi Bölgesi İnşaatı» ile ilgili 
I yazık soru önergesine cevabımızdır. 
I Üçüncü Beş Ydlık Kalkınma Planı 1974 yılı prog-
I ramının genel teşvik tablosunda, kalkınmada öncelik-
I li yöreler arasında yer alan Kars vilayetinde de bir 

organize sanayi bölgesinin kurutmasının yerinde ola-
I cağı belirtilmekte ve esasen yurt sathında lüzumlu 
j görülecek vilayetlerde organize sanayi bölgesi kurul-
I masına hızla devam olunması Hükümet programın­

da da derpiş olunmaktadır. 

I Bu itibarla; Kars Organize Sanayi Bölgesinin, 
I Kars Ticaret ve Sanayi Odası, Özel tdare ve Kars 
I Belediyesi müteşebbis teşekkülünce gerçekleştirilmek 
S üzere ele alınmış ve gerekli yer seçimi etütleri ilgili 
I kuruluşların da katıldığı heyetlerle yaptırılmış ve bu 
I incelemeler sonucu Kars'ta bir organize sanayi böl-
I gesinin kurulması sonucuna varılmıştır. Konu, Ba­

kanlığımızın 4 . 9 . 1975 tarih ve V/4-28245 sayılı ya-
I zısı ile Yüksek Planlama Kuruluna intikal ettirilmiş-
I tir. Mezkûr kurul, 7 . 11 . 1975 tarih ve 153 sayılı 
I raporu ile; Kars vilayeti merkezinde Organize Sana-
] yi Bölgesinin kurulması uygun görüşü ile Bakanlar 
I Kuruluna arzına karar vermiştir. 

I Bakanlar Kurulundan istihsal olunan 7 . 11 . 1975 
I tarih ve 7/10992 sayılı Kararname ile Kars'ta bir Or-
1 ganize Sanayi Bölgesinin kurulması faaliyeti kuvve-
I den fiile geçmiştir. 
I Kars Organize Sanayi Bölgesinin altyapı (Yol, su, 
I kanalizasyon, enerji ve PTT) hizmetleri ile sosyal te-
{ sisler inşaatlarına ait bilumum avan proje çalışma­

ları Bakanlığımızca geliştirilmiş ve avan keşifleri çı-
I karılarak maliyeti hesaplanmıştır. Avan keşifler üze-
I rinde itfa planları hazırlanmış. Bakanlığımızın vere-
I ceği kredi desteği ile tabikat projeleri ve bölge inşa­

atlarının yaptırılmasını üslenen yukarda zikredilen 
I kuruluşların müşterekiyle meydana gelen müteşebbis 

teşekkül, mevzuata uygun prosedürle bakanlığımızla 
I gerekli kredi anlaşmasını akdetmiştir. 
I Organize Sanayi Bölgeleri Kurma Fonu Yönet-
I meliği gereği; müteşebbis teşekkülün görevi, organi-
I ze sanayi bölgesi ile ilgili ihaleyi yapmak, inşaat iş-
I lerini yürütmek, inşaat bittiğinde talepte bulunan sa-
I nayicilere arsa satışı yapmak ve özet olarak organi­

ze sanayi bölgelesiyle ilgili tüm işleri yürütmekten 
I ibarettir. 
I Kars Organize Sanayi Bölgesinin yukarda izah 
i edilen hususların tekemmülünden sonra inşaatlarına 
I biran evvel başlatılıp sanayicilerin hizmetine sunul-
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masını teminen 10 . 3 . 1977 tarihinde ihaleye çıkar­
tılmıştır. 

İhalenin muhteviyatı; 9 200 000 TL. bedelle ida­
re tesisleri ve 21 145 866 TL. keşif bedeli ile de alt­
yapı tesisleri olarak toplam keşif bedeli 30 345 866 
TL. dır. 

Vali Vekilinin Başkanlığında Belediye Başkam 
Turan Çelebi ve Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı 
Mehmet Yılmaz'dan teşekkül eden müteşebbis kurul 
huzurunda yapılan ihalede; (8) adet teklif verilmiş 
ve bu teklif verenlerin dış zarfları. açılarak, bu işe 
ehil olmak veya olmamalarını gerektiren durundan 
değerlendirilmiş ve iç zarflarının açılmasına geçil­
miştir. İç zarflar açılmış ve sıra ile bütün teklif sa­
hiplerinin söz konusu iş belirttikleri yüzdelerle ya 
zamh veya tenzilâtlı olarak yapabilecekleri hususu 
değerlendirilmiştir. 

Teklif verenlerden müteahhit Nihat Ekşi her iki 
iş için de (Altyapı ve sosyal tesisler işi.) 
% 25 zamh teklifte bulunduğu, müteahhit En-
sar Akdemir'in ise altyapı tesisleri için % 14.18 
tenzilatla ve idare binaları işi içinde % 20 zamlı tek­
lifte bulunduğu görülmüştür. En uygun teklifte En-
sar Akdemir'in ihale komisyonu başkanlığına vermiş 
olduğu 10 . 3 . 1977 tarihli dilekçede teklif ettiği şart­
larla işi yürütemeyeceğini belirtmiş ve kesin karar 
verilirken bu hususun gözönünde tutulmasını istemiş­
tir. 

Bu dilekçeyi dikkate alan ihale komisyonu; orga­
nize sanayi bölgeleri inşaatlarının ihalesinde 2490 sa-

5 . 1 . 1978 O : 2 

yılı Artırma - Eksiltme ve İhale Kanununa tabi olma­
dığı esasına dayanarak ve dolayısıyla ihaleyi dilediği­
ne yapmakla serbest olması insiyatifini kullanarak; 
Nihat Ekşi'nin teklif ettiği % 25 zamh teklifi, ma­
kine parkının fazla oluşu, yapmış olduğu önceki iş­
lerinin müspet oluşu ve bu işi de zamanında tamam­
layabileceği kanaatıyla uygun görmüş ve ihalenin 
Nihat Ekşi'ye verilmesini karara bağlamış ve ge­
reken mukavele Nihat Ekşi ile aktedilerek yer tes­
lim tutanağında da belirtilen tarihte işe başlatılmıştır. 

Bu işlemler yapılırken izinde bulunan Vali Ahmet 
Başsoy, izinden döndüğünde müteşebbis heyetten 
özel idarenin çekilmesini uygun görülmüş ve 13.4.1977 
tarih ve 63 sayılı kararla müteşebbis kurul üyeliğin­
den özel idarenin çekilmesine karar verilmiştir. Kars 
Organize Sanayi Bölgesi müteşebbis heyetinden ayrı­
lan özel idareden sonra, müteşebbis heyeti Kars Ti­
caret ve Sanayi Odası ve Kars Belediyesinin yürüte­
bileceği ve bu kuruluşların yeniden görev taksimi yap­
tıklarını beyan eden yazılar, Bakanlığımızın isteği 
üzerine 6 . 5 . 1977 tarihinde intikal etmiştir. 

Mezkûr ihalenin % 25 zamla müteahhit Nihat Ek­
şi'ye verilmesinde; ihalenin 1976 birim fiyatları üze­
rinden yapılmış olması ve 1977 birim fiyatlarının da 
bir önceki seneye nazaran asgari % 30 oranında 
arttığı dikkate alınırsa % 25 zamh ihalenin fahiş ol­
madığı, aksine uygun bir nitelik taşıdığı anlaşılacak­
tır. 

Saygı ile arz ederim. 
Oğuzhan Asiltürk 

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

14 NCÜ BİRLEŞİM 

5 . 1 . 1978 Perşembe 

Saat : 15.00 

I 
A — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — TBMM Kitaplık Karma Komisyonuna üye 

seçimi. 

B — İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — Cumhuriyet Senatosu Antalya Üyesi Reşat 
Oğuz ve arkadaşlarının, can güvenliği ve Öğrenim öz­
gürlüğü konusunda bir Genel Görüşme açılmasına 
dair önergeleri. (8/5) 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 

KARARLAŞTIRILAN 
İŞLER 

IV 
A — HAKLARINDA İVEDİLİK 

KARARI VERİLEN 
İŞLER 

B — TÜZÜK GEREĞİNCE BÎR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK 

İŞLER 
1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 

Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy­
la ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is­
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya­
zi Ünsal'ın, Keban Barajı hakkında Senato Araştır­
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca Se­
çilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, son altı ay içinde 
temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması iste­
yen önergesi. (10/53) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Nejat 
Sarlıcalı'nın ithal edilen bivkisel yağ ve margarin ko­
nusunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
YSE ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş­
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

7. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re­
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö­
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasında akdolunan Kredi Andlaşması ko­
nusunda kurulan Cumhuriyet Senatosu Araştırma Ko­
misyonu raporu. (10/23) (S. Sayısı : 702) (Dağıtma 
tarihi : 14 . 4 . 1977) 

9. — 1975 yılı kömür üretimi, dağıtımı, müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu. (10/30) (S. 
Sayısı : 704) (Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1977) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, 1 Mayıs 1977 ta­
rihinde İstanbul Taksim Cumhuriyet Alanında mey­
dana gelen olaylara dair Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (10/67) 

11. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, 1 Ocak 1974 tari­
hinden sonraki teşvik belgesi imalât izni ve fiyat tes­
piti işlemlerine dair Senato Araştırması isteyen öner­
gesi. (10/68) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni­
yazi Ünsal'ın, TC Ziraat Bankasının açtığı krediler 
ve bunlara bağlı harcamalar hakkında Senato Araş­
tırması isteyen önergesi. (10/69) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, traktör imali, ithali ve bu hususa ilişkin ku­
rulmuş şirket ve holdingler hakkında Senato Araştır­
ması isteyen önergesi. (10/70) 



14. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
öner'in, Tarım ürünlerinin taban fiyatlarının tespit 
ve ilânı hakkında Senato Araştırması isteyen önerge 
si. (10/71) 

15. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, sıtma ve bulaşıcı hastalıklarla mücadele hu­
susunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/72) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni­
yazi Ünsal'ın, işkence olayları hakkında Senato Araş­
tırması isteyen önergesi. (10773) 

17. — Cumhuriyet Senatosu Rize'Üyesi Talât Do 
ğan'ın, çay üretimi ile ilgili Senato Araştırması iste­
yen önergesi (10/74) 

18. — Cumhuriyet Senatosu Rize Üyesi Talât Do-
ğan'ın, sağlıkta can güvenliği konusunda Senato Araş­
tırması isteyen önergesi. (10/75) 

19. — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Hilmi 
Nalbantoğlu'nun. TKÎ. Şark Linyitleri Aşkale İşletme­
sine dair Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/76) 

20. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesd Meh­
met Özgüneş'in, Kamu iktisadi Teşebbüsleri üzerin­
deki denetimin etkinliği, mahiyet ve şümulü hakkın­
da Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/77) 

21. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi Meh­
met Feyyat'm, Vatı - Muradiye - Çaldıran ve Erciş 
yörelerinde husule gelen deprem dolayısıyla yapılan 
yardımlara, inşa edilen konutlara ve bu hususta mey­
dana geldiği söylenen suiistimallere dair Araştırma 
önergesi. (10/78) 

22. — Cumhuriyet Senatosu Kocaeli Üyesi Ab­
dullah Köseoğlu'nun yasama dokunulmazlığının kal­
dırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cum­
huriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu 
raporu (3/852) (S. Sayısı : 7C6) (Dağıtma Tarihi : 
5 . 1 2 . 1977) 

23. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak­
kında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senato­
su Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/853) 
(S. Sayısı : 707) (Dağıtma Tarihi : 5 . 12 . İ977) 

24. — Cumhuriyet Senatosu -Afyonkarahisar 
Üyesi Mustafa Çelik'in yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve 
Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyo­
nu raporu (3/842) (S. Sayısı : 708) (Dağıtma Tarihi : 
5 . 1 2 . 1977) 

2 _ 

25. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüse­
yin Öztürk'ün yasama dokunulmazlığının kaldırıl­
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatpsu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/817) (S. Sayısı : 709) (Dağıtma Tarihi : 5.12.1977) 

26. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüse­
yin Öztürk'ün yasama dokunulmazlığının kaldırıl­
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuri­
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo­
ru (3/854) (S. Sayısı : 710) (Dağıtma Tarihi ; 
6 . 1 2 . 1977) 

27. — Cumhuriyet Senatosu Artvin Üyesi Recaî 
Kocaman'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılma­
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/813) (S. Sayısı : 711) (Dağıtma Tarihi : 6 . 12 . 1977> 

28. — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Lüt-
fi Doğan'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Se­
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/791) (S. Sayısı: 712) (Dağıtma Tarihi : 6 . 12 . 1977) 

29. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Sa­
bahattin Özbek'in yasama dokunulmazlığının kaldı­
rılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuri­
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/755) (S. Sayısı : 713) (Dağıtma Tarihi : 
6 . 12 . 1977) 

30. — Cumhuriyet Senatosu Gümüşhane Üyesi 
Ömer Naci Bozkurt'un yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cum­
huriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu 
raporu (3/756) (S. Sayısı : 714) (Dağıtma Tarihi : 
6 . 1 2 . 1977) 

31. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Sıt­
kı Yırcalı'nın yasama dokunulmazlığının kaldırılma­
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/731) (S. Sayısı : 715) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

32. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni­
yazi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılma­
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/1132) (S. Sayısı : 716) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

33. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni­
yazi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet So-
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natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/619) 
(S. Sayısı : 717) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

34. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya­
zi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/986) 
(S. Sayısı : 718) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

35. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşik. S. Üye Ha­
lil Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/1130) 
(S. Sayısı : 719) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

36. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Halil 
Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak­
kında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senatosu 
Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/666) (S. Sa­
yısı : 720) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

37. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Ha­
lil Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/620) 
(S. Sayısı : 721) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

38. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Emanul-
lah Çelebi'nin yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/649) 
(S. Sayısı : 722) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

39. — Cumhuriyet Senatosu istanbul Üyesi Meh­
met Feyyat'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/651) 
(S. Sayısı : 723) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

40. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi Meh­
met Feyyat'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena­
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/650) 
(S. Sayısı : 724) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

41. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Tur­
han Kapanlı, Kocaeli Üyesi Lütfi Tokoğlu ve Af-
yonkarahisar Üyesi Ahmet Karayiğit'in yasama do­
kunulmazlıklarının kaldırılması hakkında Başbakan­
lık tezkeresi ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Adar 
let Komisyonu raporu. (3/1068) (S. Sayısı : 725) Da­
ğıtma Tarihi : 6 . 12 . 1977) 

42. — Cumhuriyet Senatosu Niğde Üyesi Abdul­
lah Emre İleri'nin yasama dokunulmazlığının kaldı­
rılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuri­
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo­
ru. (3/956) (S. Sayısı : 726) (Dağıtma Tarihi: 9.12.1977) 

V 
ÎKt DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 




